

市民走进桂城市政智能管理中心,了解市政管理体系,纷纷感叹——

市政管理智能化 增强城市幸福感

路边的计费停车位怎么会知道有车停进去呢?如果马路边的路灯不亮,应该找谁来维修?环卫工人的恒常保洁工作又是如何开展的?8月5日,30多名市民走进桂城市政智能管理中心了解市政系统的日常运作,并到千灯湖当了一回“环卫工人”,参与公园的保洁工作。



桂城开展第五场公益一日游活动。

市民感叹 智能管理系统完善

桂城市政智能管理中心前身为桂城城管监控指挥中心。中心利用信息技术等智能化手段,将市政各专业部门的软件系统通过接入 Citrix 平台架构成市政智能管理中心平台。

“我们这里24小时都有工作人员值班,实时监控各个系统的运作情况,在突发情况下,各个系统都建立了完善的报送流程,准确将系统突发情况以电话和短信形式发送到各专业部门和管养单位进行处理的。”当日,桂城市政智能管理中心相关工作人员介绍,中心现已接入路灯智能化管理系统、市政智能照明系统、智能泵站管理系统、市政作业车辆GPS管理系统、市政视频监控子系统、环卫垃圾压缩中转站称重子系统、公园广播系统、金蝶库存管理子系统、公共自行车管理系统、路内停车收费系统、城市智能停车管理系统以及城市管理运营中心业务处理系统(市政热线案件报送)等。

“原来市政管辖的范畴这么广,它的智能管理中心系统这么完善,这大概就是我们生活在桂城有较强幸福感的一个原因了。”佛山市南海佛广公共汽车有限公司桂城分公司司机吴师傅参观后颇有感慨。他说,在智能管理中心就能监测出辖区的路灯、排水等系统是否正常,还能及时反馈相关信息和派工作人员维修、处理,这样的流程非常便捷。



市民走进桂城市政智能控制中心。



“小候鸟”姐妹花在父亲的陪伴下清扫公园地面。



市政工作人员为市民讲解环卫工人的工作内容。

头顶烈日当“环卫工”不喊累

当日,市民除了参观桂城市政智能管理中心,还到千灯湖当了一回“环卫工人”,参与千灯湖公园的保洁工作。虽然当日烈日当空,地表温度超35摄氏度,但丝毫不影响这班充满热情的“城市美容师”。

“我现在多扫一点,环卫工人就能少扫一点了,所以我要加油!”豆大的汗珠在陆美娴小朋友的脸上滴下来,她却毫无怨言,还更加勤快地开展清扫工作。她说,环卫工人每天都顶着大太阳,或是冒着风雨清扫路面,个中艰辛只有他们自己明白。而她能做的就是亲身体验过程中多扫一点,以此减轻环卫工人的工作量。

此外,她还将倡导身边的亲朋、同学做到垃圾不落地,爱护环境,尊重环卫工人的劳动成果。

而另一边,来自云浮的“小候鸟”姐妹花吴思琪和吴羽菲在父亲的陪同下,一点点把地上的枯叶、烟蒂等杂物清扫干净。年仅6岁的妹妹吴羽菲虽然身材娇小,拿起扫把和垃圾铲的时候略显笨拙,但她清扫完数百平方米的地面后却没喊过一个“累”字。“有爸爸陪着,一点都不觉得辛苦。”她说,她们一家长期分居两地,只有寒暑假能跟父母一起生活,因此她格外珍惜和父亲一起参加的“公益一日游”活动。

将组织市民参观三山污水厂

为进一步引导社会各界参与“关爱桂城”建设,让更多人了解桂城街道职能部门服务群众的工作,桂城街道“关爱桂城”建设督导委员会今年以安全、环保、利民3大主题在7-9月逢周末连续开展12场免费体验活动,通过和不同的职能部门合作,以“职能部门+‘关爱基金’”模式设置站点,实现桂城关爱资源扩容,打造共建、共治、共享的社会治理格局。

“我们今年的公益一日游打破了传统参观的模式,每个项目市民都可以以体验的形

式,感受、参与、学习关爱与公益。”桂城街道“关爱桂城”建设督导委员会相关工作人员介绍,本周日(8月12日),公益一日游将走进三山污水厂参观,以及到千灯湖公园体验环卫工人工作。想参与活动的市民朋友,可关注“关爱桂城”微信公众号进行报名参与。

此次活动由“关爱桂城”建设督导委员会主办,桂城街道社会工作委员会、桂城街道市政管理处、桂城街道社工工作中心、桂城社会工作机构联合党支部协办。